

## РАЗДЕЛЕННАЯ РАДОСТЬ ТВОРЧЕСТВА

«Гроза» А. Н. Островского и «Романтики» Э. Ростана, «Цветы живые» Н. Погодина и «До третьих петухов» В. Шукшина... Тридцать семь премьер сыграл за два десятилетия Ивановский народный театр юного зрителя. Классика, произведения советских драматургов и, конечно, сказки, которые так любят самые юные зрители. Вот и сейчас тюзовцы показывают для них сочиненную Э. Успенским пеструю «Дядя Федор, пес и кот...».

И вечер в Доме культуры завода «Ивгорфмаш», посвященный «дню рождения» народного ТЮЗа, его пятидесятилетнюю, тоже начался с премьеры. Самодеятельные артисты показали спектакль «На два голоса». В его основу

## Ивановскому народному ТЮЗу — двадцать лет

главный режиссер театра В. Маслов положил инсценировки рассказов советских писателей. Рассказов о любви.

...В зале, среди зрителей, в этот вечер было много тюзовцев разных поколений. Людей, для которых занятия в самодеятельном театре стали неотъемлемой частью жизни. Не случайно так пристально и пристрастно они смотрят каждый новый спектакль ТЮЗа, строго обсуждают работы его нынешних актеров.

У театра юного зрителя — крепкие корни, добрые традиции. Он вырос из драматического коллектива учителей, созданного в далеком 1926 го-

ду. Педагоги вели большую просветительскую работу, ставили спектакли по пьесам А. Н. Островского, А. М. Горького, А. П. Чехова... Большим событием уже в послевоенный период стала постановка спектакля по пьесе М. Шатрова «Именем революции», в котором впервые в области на самодеятельной сцене был создан образ В. И. Ленина. Эту ответственной роль сыграл один из ветеранов коллектива Ю. Пименов. А вскоре, в 1961 году, ТЮЗу было присвоено звание народного коллектива. Эту дату и считают самодеятельные артисты днем рождения театра.

На счету ТЮЗа немало ус-

пешных выступлений в смотрах и фестивалях различного ранга. Он стал лауреатом I Всесоюзного фестиваля самодеятельного художественного творчества трудящихся, удостоен звания лауреата областной премии Ленинского комсомола.

За два десятилетия на тюзовской сцене играло более двухсот самодеятельных артистов. А сколько зрителей разных возрастов посмотрело их спектакли — трудно даже подсчитать. И в первую очередь от имени их, зрителей, поздравляли «именинников» собравшиеся в зале гости.

Секретарь областного совета профсоюзов В. А. Вино-

градова вручила взволнованным, еще «не остывшим» после спектакля тюзовцам Почетные дипломы и знаки ВЦСПС, Почетные грамоты облсовпрофа. Многие артисты были награждены Почетными грамотами обкома ВЛКСМ.

Немало теплых слов сказали в этот вечер в адрес энтузиастов самодеятельной сцены представители Ивановского отделения ВТО, народных театров области. Звучали поздравления.

По вечерам, после работы или институтских лекций, приходят тюзовцы в свой театр. Приходят, чтобы обрести радость творчества, чтобы поделиться этой радостью со своими зрителями.

Б. ЗОСИН.